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Clase Auxiliar #7
P1. a) Sea A ∈ Rm×n. Considere la pareja primal dual:

(P )
mı́n cTx
s.a. Ax ≥ b

x ≥ 0
(D)

máx bTy
s.a. ATy ≤ c

y ≥ 0

Muestre que x e y son soluciones de (P ) y (D) respectivamente si y solamente si ambos son
factibles y satisfacen x>(A>y − c) = 0 = y>(Ax− b).
Propuesto: Mostrar que se tiene para cualquier pareja primal dual.

b) Determine el dual del problema siguiente:

(P ) mı́n −20x1 − 16x2 − 12x3

s.a. x1 ≤ 400
2x1 + x2 + x3 ≤ 1000

2x1 + 2x2 + x3 ≤ 1600
x ≥ 0

c) Usando el Teorema de Holgura Complementaria, demuestre que xT = (0, 600, 400) es solución
de (P ) y encuentre una solución del problema dual.

P2. a) Resuelva, utilizando el método Simplex con dos fases, el problema:

(P ) mı́n 3x1 + 2x2 + 4x3

x1 + x2 + 3x3 = 60
3x1 + 3x2 + 5x3 ≥ 120

x1, x2, x3 ≥ 0

b) Considere el siguiente cuadro (tableau) del método Simplex, que proviene de la resolución de
un problema de la forma

mı́n cTx, s.a. Ax = b, x ≥ 0

-γ 0 0 2 0 10
-1 0 1 6 0 4
α 1 0 -4 0 1
0 0 0 3 1 θ

a) La solución en curso es óptima y es única (¿cuál es?).
b) El problema es no acotado (¿cuál es dirección extrema correspondiente a este no acota-

miento?).
c) La solución en curso es óptima pero no es única (indique el conjunto solución).
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d) La solución en curso es factible, pero no es óptima (realice, a partir de ella, una iteración
más).

Si el cuadro es óptimo y el vector de costos originales es cT = (1, 1, 1, 1,−1)
e) Deduzca el valor (o rango) de θ.
f) Deduzca el valor (o rango) de α.

P3. Sea el siguiente problema lineal:

(P ) mı́n cTx

Ax ≥ −c
x ≥ 0

Con A ∈ Rn×n una matriz antisimétrica (MT = −M) y c un vector no negativo.Determine el dual
de (P ) y demuestre usando el teorema de dualidad que x = 0 es una solución óptima de (P ).
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